

ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ ХАРЬКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЕ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «РОВЕНЬСКИЙ РАЙОН»
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
с. Харьковское

РЕШЕНИЕ

**Об отчете главы Харьковского сельского поселения о проделанной работе
и деятельности администрации поселения в 2022 году.**

30 мая 2023 года

№ 87/183

В соответствии со статьей 36 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Харьковского сельского поселения, заслушав отчет главы администрации Харьковского сельского поселения о проделанной работе за 2022 год, земское собрание Харьковского сельского поселения **р е ш и л о :**

1. Утвердить отчет главы Харьковского сельского поселения о проделанной работе и деятельности администрации поселения за 2022 год (Приложение).
2. Признать работу главы и администрации Харьковского сельского поселения за 2022 год удовлетворительной.
3. Рекомендовать администрации Харьковского сельского поселения продолжить работу по реализации мероприятий по оздоровлению социально – экономической ситуации в Харьковском сельском поселении, обратив особое внимание на социальную защищенность граждан и выполнение вопросов местного значения поселения.
4. Настоящее решение подлежит официальному обнародованию на информационном стенде и размещению в сети Интернет на сайте Харьковского сельского поселения.

Глава Харьковского сельского поселения



Отчет

Главы Харьковского сельского поселения о результатах деятельности администрации Харьковского сельского поселения за 2022 год и перспективах развития на 2023 год

В соответствии с действующим законодательством главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед депутатами земского собрания о проделанной работе.

Сегодня Вашему вниманию представляется отчет о работе нашего поселения за 2022 год.

Администрация сельского поселения исполняет полномочия в соответствии с Федеральным Законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом Харьковского сельского поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами, муниципальными правовыми актами и направлены они на решение вопросов местного значения и выполнение наказов избирателей. В состав поселения входит 3 населённых пункта: села Харьковское и Масловка, хутор Максименково. Административным центром поселения является с. Харьковское, которое расположено в 42 км от административного центра Ровенького района п.Ровеньки и 250 км от административного центра Белгородской области г. Белгород.

Площадь поселения - 10237 га из них: земли населенных пунктов— 882 га, земли сельскохозяйственного назначения – 9355 га, пашни - 7375 га, сенокосы и пастбища 1980 га.

На 1 января 2023 года население территории составляет 704 человек, (женщин 351 чел., мужчин 353 чел.), из них:

- дети дошкольного возраста – 23 чел. (9+4);
- учащиеся – 68чел.; (37+31)
- молодёжь от 18 до 35 лет – 128 чел.; (76+52)
- трудоспособное население – 344 чел.;
- пенсионеры – 190 чел.

Из экономически активного населения на территории поселения:

- работают 275 человек, в т.ч.: в бюджетной сфере 70 человек;
- в сельском хозяйстве 112 чел.;
- занимаются индивидуальной предпринимательской деятельностью 23 чел.;
- зарегистрированы, но не проживают 70 чел.;
- работают вахтовым методом 15 чел.

В 2022 году в поселении родилось 2 ребёнка, умерло 8 человек, прибыли 21 человек, выбыли 24 человек (в 2021 году родилось 2 ребёнка, умерло- 19 человек, прибыли 12 человека, выбыли 27 человек).

Администрацией поселения ведётся похозяйственный учёт, производится внесение данных по домовладениям, улицам в программу ГИС ЖКХ. Система ФИАС заполнена на 100%.

В подсобных хозяйствах граждан содержится 78 КРС, в т.ч. 47 коровы, овец 13, коз 82, кроликов 240, птица 1680, пчелосемей 81.

Одной из основных задач работы администрации - работа с различными категориями населения: это дети, многодетные семьи, малообеспеченные слои населения, одиноко проживающие, инвалиды. Работаем ведется в тесном контакте с УСЗН района, школой, Советом ветеранов войны и труда, районной комиссией по делам несовершеннолетних, административной комиссией района.

Совместно со школой проводит посещение многодетных семей, трудных подростков, с целью выявления проблем в семье. При необходимости привлекаем службу опеки, комиссию по делам несовершеннолетних, инспектора по делам несовершеннолетних

На территории поселения работают 4 социальных работника МБУСОССЗН «Комплексный центр социального обслуживания населения Ровеньского района». На обслуживании находятся 41 человек одиноких пенсионеров и инвалидов. Охвачены все нуждающиеся.

На учете в ОКУ "ЦЗН Белгородской области" Территориальный отдел - Ровеньский кадровый центр в течение года стояло 18 человек, в основном это сезонные рабочие.

В настоящее время на территории поселения функционируют следующие учреждения: На территории поселения работает средняя общеобразовательная школа, где обучается 68 учащихся, детский сад, где в 2 группах воспитываются 22 дошкольника.

Здравоохранение представлено офисом семейного врача в Харьковском и ФАПом в Масловке. Насущная проблема нет постоянного доктора, приём ведётся 1 или 2 раза в неделю. Комфортное жильё для доктора приобретено по областной программе, пока ждёт владельца.

Работают 2 ДК, отделение почты в с. Харьковское, в Масловке почтальон. Отделение Сбербанка работает 2 раза в неделю.

Главной целью деятельности администрации Харьковского сельского поселения является эффективное обеспечение жизнедеятельности населения подведомственной территории.

Основная задача деятельности администрации – это создание благоприятных условий жизни жителей, благоустройство территории населенных пунктов, выявление и решение проблем поселения.

Высшим должностным лицом Харьковского сельского поселения является глава поселения. В соответствии с Уставом Харьковского сельского поселения глава наделен собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

В пределах своих полномочий глава поселения взаимодействует с органами государственной власти, органами местного самоуправления, руководителями предприятий и организаций, индивидуальными предпринимателями, гражданами. Решает организационные, кадровые, хозяйственные вопросы.

В пределах своих полномочий глава поселения издает правовые акты, подписывает и обнародует в порядке, установленном Уставом.

В 2022 году по администрации было принято 89 постановлений, 37 распоряжений по основной деятельности и 116 распоряжений по кадровым вопросам.

Принимаемые нормативные правовые акты в соответствии с федеральным законом проходят правовую и антикоррупционную экспертизу в прокуратуре Ровеньского района, в правовом управлении Правительства Белгородской области.

Все принятые нормативные акты доступны для населения. Они размещаются на официальном сайте поселения в сети интернет, размещаются в местах для обнародования.

В 2022 году состоялось 19 заседаний земского собрания Харьковского сельского поселения, на которых депутатами было принято 33 решения по различным вопросам. Принимались новые нормативно-правовые акты, вносились изменения и дополнения в ранее принятые.

Сотрудниками администрации в течение года подготавливались ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населения (всего 865 исходящих документов).

Согласно Федеральному закону № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ» граждане обращались лично, а также направляли индивидуальные и коллективные обращения в администрацию Харьковского сельского поселения

В 2022 году зарегистрировано 29 устных обращений граждан. Жители обращались по поводу выдачи справок для оформления документов на получение льгот, оформления домовладений и земельных участков в собственность. Поступали вопросы по земельным спорам соседей, по уличному освещению и замене перегоревших ламп, по принятию мер к бездомным собакам, спиливанию аварийных деревьев и многие другие. Многие из них были решены в ходе приёма граждан, другие, которые находились в компетенции администрации

и требовали времени для их решения были выполнены в установленные сроки, остальные были переданы по подведомственности.

В своей работе Администрация стремится к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения. За последние годы, в связи с приходом в нашу жизнь интернета, значительно увеличился объем работы специалистов. По мимо бумажной документации необходимо всю информацию размещать на сайте, вносить сведения во многие появившиеся федеральные программы комплексного развития. Так, администрация поселения продолжает работу с программой «Федеральная информационная адресная система (ФИАС)», которая служит для упорядочивания адресной части поселения. Кроме того, специалисты поселения активно работают с сайтом Росреестра по Белгородской области, за 2022 г. получено более 300 ответов на запросы с сайта Росреестр.

Администрация Харьковского сельского поселения исполняет свои полномочия в соответствии со ст.14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Обязательным условием эффективной работы администрации сельского поселения является максимальная открытость её деятельности, достоверность и доступность информации.

Ответы на запросы, подготовка отчетов, подготовка проектов НПА, постоянное взаимодействие с органами полиции, прокуратуры, другими контрольно-надзорными органами, с различными ведомствами, взаимодействие с которыми необходимо для осуществления полномочий, работа комиссий, все это занимает наибольший объем рабочего времени.

ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ

Главным инструментом реализации полномочий сельского поселения в части проведения социальной, финансовой политики является бюджет сельского поселения. Полномочия по формированию и исполнению бюджета, а также контроль за его исполнением осуществляет земское собрание и администрация сельского поселения. Бюджет сельского поселения формировался согласно утвержденным программам.

Бюджет Харьковского сельского поселения на 2022 год был сформирован в установленные законодательством сроки и утвержден решением земского собрания Харьковского сельского поселения. В течение года в решение о бюджете были внесены изменения и дополнения, которые были рассмотрены и утверждены земским собранием Харьковского сельского поселения.

В бюджет Харьковского сельского поселения в 2022 году доходы поступили в сумме **8740,0** тыс. руб., что составило **99,6** % к уточненному годовому плану, в том числе:

а) налоговые и неналоговые – **2274,0** тыс. руб. или **100,3** % от уточненного плана на год;

б) безвозмездные поступления от бюджетов других уровней:
- **6466,0** тыс. руб.

В сравнении с 2021 годом в 2022 году в бюджет Харьковского сельского поселения всего доходов поступило меньше на 2285,9 тыс. руб., налоговых и неналоговых доходов поступило меньше на 4117,0 тыс. рублей.

НАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ.

Налоговых доходов в бюджет в 2022 году поступило **2274,0** тыс. руб., что составило 100,3% от годового плана.

По сравнению с 2021 годом налоговых доходов в 2022 году в бюджет поступило меньше на **4117,0** тыс. руб.

Налог на доходы физических лиц поступил в сумме **137,4** тыс. руб., что составляет **123%** от уточненного плана.

- налог на имущество физических лиц исполнен в сумме **267,3** тыс. руб. или **107%** от планового назначения;

- земельного налога получено **1509,7** тыс. руб. или **102,5%** от уточненного годового плана.

Поступления государственной пошлины в 2022 году составили **1,2** тыс. рублей или **120** % от уточненного плана, из нее:

- государственная пошлина за совершение нотариальных действий (за исключением действий, совершаемых консульскими учреждениями РФ) – **1,2** тыс. руб., которые составили **120 %** от уточненного плана на год;

НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ.

Безвозмездные поступления в бюджет поселения в 2022 году составили **6466,0** тыс. руб в том числе:

1. Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы – **6466,0** тыс. руб, из них:

- дотации **5364,0** тыс. руб.;
- субсидии – **389,0** тыс. руб.;
- субвенции – **107,3** тыс. руб.;
- иные межбюджетные трансферты **605,7** тыс. руб.;

2. Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет составил **0** тыс. руб.

Исполнение расходной части местного бюджета

Расходы бюджета поселения составили **8850,7** тыс. рублей или **97,6 %** к уточненному плану года. Расходы бюджета поселения профинансированы на следующие цели:

Субвенция бюджету поселения на осуществление первичного воинского учёта на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, в 2022 году составила **107,3** тыс. рублей, израсходовано **107,3** тыс. рублей (заработная плата, начисления на заработную плату, приобретение канцтоваров).

Расходы на функционирование органов власти поселения составили **4373,5** тыс.руб., при уточненном плане **4434,0** тыс. руб.

Администрация сельского поселения и земское собрание Харьковского сельского поселения в текущем году решали и другие вопросы местного значения. Все мероприятия, проводимые в 2022 году, осуществлялись комплексно и были направлены на улучшение условий жизни жителей поселения.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ИМУЩЕСТВО.

Администрация Харьковского сельского поселения владеет, пользуется и распоряжается, находящимся в муниципальной собственности поселения имуществом. Перечень имущества, находящегося в муниципальной собственности отражен в Реестре собственности Харьковского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области. Ознакомиться с реестром можно на официальном сайте поселения в сети интернет в разделе «Реестры и банки данных, находящиеся в ведении администрации Харьковского сельского поселения»

ДОГОВОРА И СОГЛАШЕНИЯ

Администрация Харьковского сельского поселения в сфере закупок товаров, работ, услуг руководствуется Федеральным законом Российской Федерации от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В 2022 году было заключено 66 муниципальных контрактов и договоров на общую сумму **2164** тыс.руб.

Заключено 10 соглашений с администрацией Ровеньского района и районными организациями.

БЕЗОПАСНОСТЬ.

Большое внимание администрация уделяет вопросам безопасности проживающего в нем населения.

Ежегодно в целях совершенствования работы по противопожарной безопасности администрацией Харьковского сельского поселения проведены следующие мероприятия:

- приняты правовые акты в области пожарной безопасности (постановления),
- утвержден План основных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в населенных пунктах, в соответствии с которым ведутся организационные работы по усилению пожарной безопасности в весеннее -летний и осеннее - зимний периоды, профилактическая работа по обеспечению пожарной безопасности в жилом секторе и на предприятиях.

В рамках исполнения полномочий по мерам пожарной безопасности на территории Харьковского сельского поселения осуществляет свою деятельность добровольная пожарная дружина, состоящая из 4 человек. В распоряжении дружины автомобиль «Лада Гранта». В 2022 году было приобретено пожарное оборудование: ранцевые опрыскиватели, защитные костюмы, мотопомпа, ёмкость на 500 л, воздуховка, на сумму **114,0** тыс.рублей. Членами пожарной дружины являются работники администрации и бюджетных учреждений. В пожароопасный период организовано дежурство по территории поселения в целях недопущения и быстрого обнаружения очагов возгорания. На территории поселения имеется 12 пожарных гидрантов в с. Харьковское, в Масловке забор воды можно производить в одном месте, на скважине которая является собственностью «Авангард Дружба» и не всегда находится в исправном состоянии. В соответствии с требованиями пожарной безопасности установлены таблички светоотражающие с указанием местонахождения гидрантов. ООО «Авангард Дружба» по возможности оказывает помощь в тушении пожаров, предоставляя трактор с пожарной ёмкостью.

Помощь в охране общественного порядка на территории поселения осуществляется силами добровольной народной дружины, состоящей из 5 основных членов дружины, которые привлекаются к дежурству при проведении массовых мероприятий, дежурства у памятника воинам -односельчанам,погибшим в годы Великой Отечественной войны. Жизнь и здоровье членов добровольной народной дружины застрахованы. В настоящее время сформирован резерв членов народной дружины в связи с введением жёлтого уровня опасности.

Выполняются мероприятия по обеспечению безопасности жизни и здоровья людей на водных объектах в сельском поселении в период интенсивного таяния льда и в осенне-зимний период. Организовано информирование населения об установленных запретах, проводятся рейды к пруду с. Харьковское, устанавливаются запрещающие таблички.

В целях противодействия терроризму и защите от террористических актов на стационарных стендах размещены памятки по первоочередным действиям при обнаружении бесхозных и подозрительных предметов, угрозе террористического акта, порядке действий при ЧС и эвакуации, обнаружении БПЛА, информация о видах взрывных устройств.

Вся информация о правилах противопожарной безопасности, противодействию терроризму, безопасности на водных объектах и т.д. распространялась путем вывешивания информационных листовок в общественных местах, размещением на информационных стендах администрации сельского поселения, в социальных сетях, официальном сайте

ТОРГОВЛЯ.

На территории поселения в 2022 году работало 2 магазина смешанных товаров ИП Кравченко В.Н. (по 1 в с. Харьковское и с. Масловка).

КУЛЬТУРА.

На территории поселения находится 2 учреждения культуры - Харьковский СДК филиал МБУК «Ровеньский ЦКР», Масловский СДК филиал МБУК «Ровеньский ЦКР» (штатная численность 3 и 1 человек), 2 библиотеки МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» Харьковская библиотека филиал и МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» Масловская библиотека филиал (штатная численность 1 и 1 человек)

Расходы на сферу Культуры составили **2627,5** тыс.руб., в том числе

- по Дому культуры – **2627,5** тыс.руб.

Основной целью учреждений культуры является создание условий для творческой самореализации личности, сохранение и развитие народной традиционной культуры, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей, обеспечение доступности библиотечных услуг и библиотечных фондов для жителей поселения.

За 2022 год домами культуры было проведено 476 мероприятий, из них для детей до 14 лет 157, от 14-до 35 — 131.

Учреждения культуры плотно работает с МБОУ «Харьковская СОШ» и МБДОУ «Харьковский детский сад», в течении всего года они радовали жителей своими выступлениями.

2022 год был объявлен Годом культурного наследия народов России. Работники домов культуры принимали активное участие в мероприятиях различного уровня: в VII районном

фестивале детского творчества «Хрустальная лира», фестивале-празднике шансона «За окошком снегири», открытом фестивале-конкурсе военно-патриотической песни «Песни, опаленные войной», военно-патриотическом фестивале «Песни огненных дорог», в районном конкурсе «Премия здоровью», районном фестивале творчества инвалидов «Вместе мы сможем больше», в районном фестивале ведущих актеров школьных театров «Игры короткого рассказа», в III Всероссийском многожанровом фестивале-конкурсе детского, молодежного и взрослого творчества «Лучший исполнитель» 2022, всероссийском патриотическом фестивале искусств «Россия, вперед!», VI межрайонном фестивале исполнителей шансона и авторской песни «Шансон-22» и др.

На базе Харьковского ДК проводятся традиционные ежегодные мероприятия с привлечением участников других домов культуры района и области: «Харьковский вареник всем на удивление» - брендовое мероприятие; «Старая пластинка» - фестиваль ретро-песни; «Культура за ЗОЖ» - акция-спартакиада; «Первая ракетка» - ежегодный турнир по настольному теннису на приз Главы Харьковского сельского поселения; «Живи и процветай, село родное» - день села.

Библиотеками было проведено 175 мероприятий, из них для детей 80, для взрослого населения 95.

в 2022 году был реализован муниципальный проект «Создание кукольного театра «От книги к театру» на базе МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» Харьковская библиотека филиал.

Приняли участие во всероссийском Дне памяти «Слово и дело Альберта Лиханова» (инициатор ООБФ «Российский детский фонд»), в VI Межрегиональной акции «Читаем книги Нины Павловой», в акции «#Лицакультуры», в Международной акции «Большой этнографический диктант», во Всероссийской олимпиаде «Символы России. Петр I», в общероссийской акции «Тотальный тест «Доступная среда», в международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны», в творческом конкурсе Пробуждая сердца» и других.

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

На территории Харьковского сельского поселения работает 5 ТОСов: 3 в селе Харьковское, 2 в селе Масловка. ТОСовцы — активные помощники в сфере благоустройства сёл, участники значимых мероприятий, выступают инициаторами проектов инициативного бюджетирования «Решаем вместе», участвуют в конкурсах проектов ТОС. В 2022 году по инициативе ТОС «Дружба с. Харьковское» был реализован проект по замене фасада ограждения кладбища по проекту инициативного бюджетирования на сумму **409,5** тыс.руб.

БЛАГОУСТРОЙСТВО.

Вопрос благоустройства был и остаётся одним из актуальных. Для его решения необходимо достаточное финансирование, но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, казалось бы, мы все любим свое поселение и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было лучше и чище, но, к сожалению, у каждого свои понятия на решения данного вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то надеется, что им все обязаны и должны и продолжают плодить мусор.

В администрации Харьковского сельского поселения был разработан перспективный план «Благоустройство территории села Харьковского Ровеньского района Белгородской области» Он содержал мероприятия по следующим разделам:

1. Благоустройство территории с. Харьковское
2. Благоустройство территории кладбища
3. Проведение на территории Харьковского сельского поселения конкурса на лучшую благоустроенную придомовую территорию

Согласно этого планирования проведена большая работа. Выполнены все пункты плана.

проведена санитарная очистка от поросли кустарника и деревьев на территории с. Харьковское на площади 11200м²:

проведена санитарная очистка лесополосы вдоль дороги от стеллы до начала с. Харьковское;

проведена покраска стеллы, разбивка возле нее клумбы и посадка декоративного кустарника;

высажены саженцы дуба, сосны, из школьного питомника на ул. Дружбы, на въезде в с. Харьковское, декоративного кустарника вдоль дорожки кладбища и детских площадок;

покрашены заборы брошенных усадеб по ул. Центральная;

в рамках Губернаторского проекта инициативного бюджетирования «Решаем вместе» произведена замена фасада ограждения кладбища;

проведена санитарная очистка кладбища от сухостоя, кустарника и деревьев и поросли клена ясенелистного;

установлены скамейки и контейнер для сбора ТБО возле кладбища;

приведены в порядок бесхозные могилы.

В течение всего весенне-летнего периода производился выкос сорной растительности на территории сел поселения и кладбищ.

Для привлечения интереса населения к благоустройству личных придомовых территорий было разработано и утверждено Положение о проведении на территории Харьковского сельского поселения конкурса на лучшую благоустроенную придомовую территорию, на основании которого был объявлен конкурс, его итоги были подведены на празднике Дня села 26 августа 2022 года.

Активное участие в проведении акций, субботников принимают работники администрации и учреждения культуры, депутаты, учителя и ученики Харьковской СОШ, жители населенных пунктов.

Кроме этой масштабной работы проводилась ежегодная планомерная работа по наведению и поддержанию порядка на территории поселения. Начиная с весны был проведён подворный обход граждан и вручение предписаний по выполнению работ и приведению подворий в соответствии с Правилами благоустройства. Большая половина населения уже без принуждения старается благоустроить свои домовладения, не отстать от соседей. Хочу сказать, что улицы наших сёл стали чище, благоустроенней. Этому способствует и организация сбора мусора: в Харьковском он отдельный : 30 сетчатых контейнеров вполне достаточно, в Масловке он мешковой -1 раз в неделю. Есть свои преимущества у одного и у другого. Территория кладбищ, общественные места регулярно выкашивались. Для этого были заключены гражданско-правовые договора с рабочими сроком на 3 месяца. Деньги на эти цели были предусмотрены бюджетом.

В рамках благоустройства сельских территорий администрация Харьковского сельского поселения участвует на протяжении последних лет в программе «Сёла без брошенных усадеб». Из 33 пустующих домовладений на сегодняшний день благоустроено 16 и снесено 4 домовладения. Работы по этой программе ведётся постоянно.

Расходы на благоустройство составили **1069,5** тыс. руб., в том числе уличное освещение **228** тыс. руб.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Дороги уличной сети, протяжённостью 12 км своевременно обкашивались по договору с ИП 1 раз в месяц примерно. В зимнее время дороги регулярно очищались от снега в течении 4 часов после окончания снегопада, согласно регламента. Очистка производилась силами ИП ,согласно договора на оказание услуг. С посыпкой дорог песко-соляной смесью дела обстоят не так гладко. Хотя для этой цели был приобретён разбрасыватель песко-соляной смеси, но производительность его недостаточна ,чтобы посыпать все дороги в положенные сроки. В первую очередь посыпали опасные участки, но населению хочется везде и сразу или в первую очередь. Для очистки тротуаров была приобретена приставка на мотоблок, но она тоже эффективна при небольшой высоте снежного покрова. На все эти 2022 году **491 704** рублей полученные в виде субсидии из бюджета муниципального района при утвержденном плане в **512,0** тыс. руб.

В соответствии со 131-ФЗ Администрацией ведётся исполнение отдельных государственных полномочий.

Это полномочия в части ведения воинского учета и ведения нотариальных действий.

ВОИНСКИЙ УЧЕТ.

В соответствии с Федеральным Законом «О воинской обязанности и военной службе» администрация сельского поселения исполняет государственные полномочия по осуществлению первичного воинского учёта.

По состоянию на 01.01.2023г. в сельском поселении на первичном воинском учёте состоит 160 человека, из них призывников – 6 человек, пребывающих в запасе – 154, в том числе 1 офицер запаса; солдат, сержантов – 153 человека. В 2022 году призвано в Российскую Армию 2 человека.

В течение года проводились:

- сверка списка военнообязанных;
- проверка по первичному воинскому учету;
- оказывалась помощь по вручению повесток во время частичной мобилизации.

В рамках частичной мобилизации из поселения отправлено 4 человека.

Средства на осуществление полномочий по первичному воинскому учёту выделяются в виде субвенций из федерального бюджета.

НОТАРИАЛЬНЫЕ ДЕЙСТВИЯ.

В администрации сельского поселения полномочия осуществляются главой администрации Харьковского сельского поселения За отчетный период было выполнено 8 нотариальных действий на сумму 1175 рублей (выдача доверенностей). Все доверенности размещаются на портале Федеральной Нотариальной Палаты

КАДАСТРОВЫЙ УЧЕТ

В 2022 году администрация сельского поселения продолжила работу по ст.12 Федерального закона от 30 июня 2006 г. N 93-ФЗ "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества" (с изменениями и дополнениями) зарегистрировано 8 прав собственности за гражданами на ранее учтенные объекты недвижимости.

ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Вся работа администрации открыта для жителей поселения. Информационным источником для изучения деятельности администрации является официальный сайт муниципального образования в сети Интернет, где можно ознакомиться с нормативно-правовыми актами, получить подробную информацию о работе земского собрания Харьковского сельского поселения, администрации и учреждений нашего поселения. С 01 декабря 2022 года деятельность работы администрации поселения освещается на официальных страницах в социальных сетях Одноклассники и Вконтакте, где также можно ознакомиться с событиями в жизни поселения, узнать о достигнутых результатах и возникающих проблемах. Надеюсь, что все эти ресурсы позволяют нам сделать работу администрации более понятной и открытой.

ЗАДАЧИ НА 2023 ГОД

Приоритетными направлениями в работе в 2023 году останутся:

- увеличение налогооблагаемой базы и привлечение дополнительных доходов в бюджет поселения;
- привлечение дополнительных средств, путем обеспечения участия поселения в региональных и федеральных программах;
- сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам;
- принятие мер по оптимизации бюджетных расходов;
- повышение эффективности использования муниципального имущества;
- работа по дальнейшему развитию деятельности ТОСов;

Подводя итоги, я хочу сказать огромное спасибо депутатам, руководителям учреждений и организаций, индивидуальным предпринимателям, жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь.

Все достижения в совокупности позволят решить вопрос о сохранении численности населения в нашем поселении и сделают территорию Харьковского сельского поселения

инвестиционно-привлекательной. Мы с радостью рассмотрим возможность размещения на территории муниципального образования сельскохозяйственных предприятий и предприятий перерабатывающей промышленности.

Мы благодарны всем, кто помогал нам в прошедшем году, кто оказывал нам помощь в решении вопросов местного значения.

Администрация поселения – это тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот вопрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям.

Спасибо за внимание.